

НАРОДНЫЕ ТРАДИЦИИ. ОБЕРЕГИ ДЛЯ ДОМА.





Дома украшали символической резьбой, на дверь вешали специально вытканые шторы, обводили проем по контуру красной глиной.

Вопрос к обучающимся:
Какой вы знаете символ который чаще всего применяли наши предки и сохранил свою значимость в настоящее время ?



Изнутри дома украшали занавесками, полотенцами с символами и рисунками оберегающих здоровье, благополучие домочадцев. Одежду также украшали оберегами это могли быть символы и рисунки вырезанные или вышитые на браслетах, повязках, поясах, подвесках.





В славянских
верованиях ПОЯС
— это источник
жизненной силы.

считалось что подпоясанного
человека «бес боится», его не
тронет ни домовой, ни леший.





крест

был сильным оберегом у славянских народов еще со времен язычества. Он был символом жизни, вечности и Солнца. С момента принятия православия, на Руси появились нательные кресты.





знаете ли
вы, какой
смысл
вложен в
подкову



СЧАСТЬЕ

Оберег – плетень. Одним из самых важных оберегов, был плетень. На плетень вешались символические предметы, например, горшки и крынки, подковы, старые лапти, сети. Считалось, что таким образом можно отпугнуть хищных птиц и уберечь домашнюю живность.

В наше время внимание к границе двора почти исчезло, тем не менее, по-прежнему жива традиция — прибивать на ворота, дверь подкову.



Веничек-оберег.

Древнейшим домашним оберегом считается веник. На веничке-домовушке размещают природные символы здоровья, любви, достатка и долголетия. Веник, подвешенный вверх метелкой, — к деньгам, а повешенный возле двери метелкой вниз, выметал из дома нечистую силу, болезни, горе и напасти. Веник украшали, считалось, что, чем он нарядней и аккуратней, тем большей силой обладает.

Живут они в надворных постройках, заботятся о домашних животных. Очень любят разные проделки, иногда вовсе не безобидные. Они очень не любят переездов и всяческого беспокойства. Если их обижать, они обидятся и покинут двор, унося с собой удачу. По повериям если уважишь его, угощение ему выставишь — лучше помощника не найти. Он и по хозяйству управится, и за домашней живностью приглядит, и от пожара уберезет, и в болезни поможет. Конечно, вы уже догадались, что речь идет о



ДОМОВОЙ



Зерновушка (Крупеничка)

Кукла-оберег на достаток в семье и богатство. В основе куклы мешочек набитый крупой.

Традиционно при посеве зерна брали первые горсти из куклы. После уборки нового урожая, мешочек из которого делали куколку, вновь наполняли отборным зерном. Куклу наряжали и бережно хранили на видном месте в углу (угол наискосок и справа от входа в комнату, желательно юго-восточный, восточный и северо-восточный).



Берегиня

Берегиня - защитница дома от злого духа и сглаза, приносит в дом достаток. Куколка в руках держит узелок, наполненный семечками подсолнуха. Они несут в дом энергию солнца и плодородия, способны противостоять негативным мыслям, очищают пространство в доме.

Вешается над входом так чтобы она могла видеть входящих в дом.



Травяные куклы.

Десятиручка была в помощь хозяйке, в хозяйстве. Такую куклу часто дарили на свадьбу, чтобы женщина все успевала, и все у нее ладилось.

Филлиповка - шестирукий оберег рукодельниц. Считалось, что он оберегает женские руки от усталости, травм. Скрашивает женский труд и превращает его в удовольствие. Чтобы рукоделие денежку приносило на пояске этой куклы узелок с зернышком и монеткой. Делалась такая кукла на посиделках в Филлипов день (27 ноября) по окончании полевых работ, перед тем как основательно заняться зимним рукоделием.